
 

 

ATA Nº 49/2022 – Segunda Sessão Ordinária do mês de outubro do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
17 dias do mês de outubro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 34min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitada a Vereadora Débora Ribeiro para fazer a leitura do texto bíblico e 
saudação costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador 
Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para fazer a leitura da ata da sessão anterior, 
que depois de lida foi colocada em discursão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Dando prosseguimento aos trabalhos o Senhor Presidente solicitando a 
1ª Secretária da Mesa, Vereadora Marilis Fernandes para proceder à leitura das 
matérias constante no expediente: SUBSTITUTIVO Nº 03/2022 AO PROJETO DE LEI Nº 
025/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre o reajuste do plano de 
cargo e salários dos professores e adota outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO 
Nº 005/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Regulamenta a sessão 
itinerante no âmbito do município de Gurupi e da outras providências. O substitutivo e 
o projeto de resolução foram encaminhados às comissões permanentes para darem 
seus devidos pareceres. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 030/2022. PROPONENTES: 
Vereadores Zezinho da Lafiche – AVANTE, Marilis Fernandes – PP, Leda Perini – 
PATRIOTA e Débora Ribeiro – PTB. PROPOSTO: Alunos, Professores, Coordenador e 
Diretora da Escola CEM Ary Ribeiro Valadão Filho. ASSUNTO: Moção de aplausos pela 
classificação na Olimpíada nacional de Geografia e pelas medalhas de ouro. A Moção 
foi encaminhada a ordem do dia da próxima sessão ordinária. REQUERIMENTO N° 
065/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que seja realizado um Programa de Prevenção 
ao Diabetes Infantil e Juvenil nas Escolas e Creches Municipais de Gurupi, nos termos 
justificados. REQUERIMENTO N° 079/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - 
UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
construção de meio fio e drenagem adequada nas ruas asfaltadas no Setor Residencial 
Daniela. REQUERIMENTO N° 153/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - 
AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a 
revitalização da Unidade Básica de Saúde UBS no Setor Vila São José. REQUERIMENTO 
N° 257/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita a revitalização e construção 
de barra de proteção lateral dos canteiros centrais da passagem das aguas da Avenida 
Beira Rio entre avenidas Ceará até Amapá. REQUERIMENTO N° 277/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Presidente da 
Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer que providencie a aquisição de uma 
cadeira de rodas para uso exclusivo nas dependências desta casa de Leis. 
REQUERIMENTO N° 396/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Solicitação de atendimento 
da Carreta do Hospital do Amor, para realização de exames preventivos de 
mamografia e Papanicolau, no Município de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 451/2022. 
REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de  
Esportes. ASSUNTO: Solicito que seja revitalizada, construção da quadra Poliesportiva, 
pista de caminhada e esportes radicais, playground e implantação de iluminação 
adequada na praça da malhação localizada no trevo sul, da cidade de Gurupi-TO. 
REQUERIMENTO N° 875/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 



 

 

DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a instalação de 
câmeras de monitoramento na área externa da Secretaria de Saúde. REQUERIMENTO 
N° 977/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: 
Governador do Estado do Tocantins e Secretário Estadual de Saúde. ASSUNTO: Requer 
a aquisição de um aparelho neurológico denominado craniotomo para o Hospital 
Regional de Gurupi. REQUERIMENTO N° 981/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar 
da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento 
Econômico e Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer que seja feito um projeto de 
conscientização ambiental junto ao viveiro municipal. REQUERIMENTO N° 995/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Governador do Estado 
do Tocantins. ASSUNTO: Requer doação de um ônibus escolar, para o projeto 
bombeiros mirins TO. REQUERIMENTO N° 1045/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda 
Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Requer o patrolamento de ruas e avenidas não asfaltadas do Setor Industrial. 
REQUERIMENTO N° 1063/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle- 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Diretor Ecovias Araguaia. ASSUNTO: Requer a sinalização 
com placas, pinturas de faixas e redutores de velocidade e iluminação nas marginais da 
BR 153 que dá acesso aos Bairros Madrid, Jardim das Bandeiras e Loteamento Setor 
Sul 2; do Município de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 1066/2022. REQUERENTE: 
Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a conclusão da pavimentação asfáltica com 
drenagem na rua 33 no Setor Jardim Medeiros. REQUERIMENTO N° 1068/2022. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Governador do Estado 
do Tocantins. ASSUNTO: Requer a implantação do programa CNH Social do Governo 
Federal, beneficiando não só a cidade de Gurupi, mas todo o estado do Tocantins. 
REQUERIMENTO N° 1069/2022. REQUERENTE: Vereador Pastor Serginho - SD. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que seja 
realizado o calçamento com bloquetes em trecho da rua VS-01 no Setor Vale do Sol, 
onde acumula água das chuvas. REQUERIMENTO N° 1071/2022. REQUERENTE: 
Vereador Elvan Leão - PTB. DESTINATÁRIO: Presidente do IPASGU. ASSUNTO: Requer 
que seja realizado um estudo para viabilizar a inclusão de médico especialista em 
coloproctologia no plano de saúde. REQUERIMENTO N° 1072/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. 
ASSUNTO: Requer a contratação de profissionais fonoaudiólogos nas unidades 
escolares municipais. REQUERIMENTO N° 1077/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo 
Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: 
Requer averiguação quanto à liberação dos exames por imagens dentro da rede SUS. 
REQUERIMENTO N° 1079/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Administração. ASSUNTO: Requer o 
enquadramento dos servidores da Secretaria Municipal de Educação, o pagamento de 
insalubridade e periculosidade para todos os servidores ainda não enquadrados. 
REQUERIMENTO N° 1081/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Deputado Estadual Eduardo do DERTINS. ASSUNTO: 
Requer destinação de emenda parlamentar para reforma e ampliação da Praça do 
Setor Jardim São Lucas em Gurupi. Os requerimentos foram colocados em discussão e 
votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 075/2022. INDICANTE: 
Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indico a revitalização e construção de barra de proteção lateral dos 
canteiros centrais da passagem das aguas da Avenida Beira Rio entre avenidas Ceará 
até Amapá. INDICAÇÃO Nº 531/2022. INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 



 

 

INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indico o estudo para 
implementação de estrutura metálica no entorno do telhado e calhas nos banheiros da 
Feira da saída para Peixe, a fim de proporcionar um melhoramento na rotina dos 
feirantes, e amenizar o calor do Sol e outras ações naturais. INDICAÇÃO Nº 564/2022. 
INDICANTE: Vereador Pastor Serginho - SD. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indico que seja realizado o calçamento com bloquetes em trecho da Rua 
VS-01 no Setor Vale do Sol, onde acumula água das chuvas. INDICAÇÃO Nº 565/2022. 
INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica estudo de viabilidade para a construção de um complexo 
semiolímpico e paraolímpico, com pista de atletismo, caixa de areia, piscina e outros, o 
intuito é de incentivar o esporte e formar atletas em nossa cidade. INDICAÇÃO Nº 
566/2022. INDICANTE: Vereador André Caixeta - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Indica que faça gestão com a Concessionária Ecovias do 
Araguaia, detentora do contrato da BR-153/GO/TO, para que estude a viabilidade da 
instalação de redutores de velocidade e sinalização vertical e horizontal com 
entroncamento das ruas, em especial Setor Madrid-Gurupi/TO. INDICAÇÃO Nº 
573/2022. INDICANTE: Vereador Elvan Leão - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica que seja realizado um estudo para viabilizar a inclusão de 
médico especialista em coloproctologia no plano de saúde (IPASGU). As indicações 
lidas foram encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais matérias no 
expediente, o Senhor Presidente suspendeu os trabalhos para que as comissões 
permanentes da Casa possa se reunir para analisar o Substitutivo nº 03/2022 
referente ao Projeto de Lei nº 025/2022. Reabrindo os trabalhos, a sessão foi 
encaminhada para o grande expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de 
inscrição os senhores vereadores: Rodrigo Ferreira, Valdônio Rodrigues, Pastor 
Serginho e Colemar da Saborelle. Não havendo mais vereadores inscritos no Grande 
Expediente o Senhor Presidente passou para a ordem do dia, solicitando ao 
Coordenador Legislativo para proceder à leitura das matérias constante na Ordem do 
Dia: PARECER CONJUNTO Nº 046, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 019/2022. 
AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Institui a Política de Governança Pública e 
Complience no âmbito da Administração Pública Direta, Autarquia e Fundacional do 
Município de Gurupi e dá outras providências. RELATORES: Vereadores Matheus 
Monteiro – CIDADANIA e Colemar da Saborelle – PODEMOS. O parecer foi colocado e 
discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 019/2022. 
AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Institui a Política de Governança Pública e 
Complience no âmbito da Administração Pública Direta, Autarquia e Fundacional do 
Município de Gurupi e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado em 
discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 
047/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/2022. AUTOR: 
Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre a alteração da Lei Complementar nº 019, de 
06 de maio de 2014, que trata da Política Ecológica, Preservação e Recuperação do 
Meio Ambiente, na forma que especifica. RELATORES: Vereadores Ronaldo Lira – PSC e 
Débora Ribeiro – PTB. O parecer foi colocado e discursão e votação, sendo aprovado 
por unanimidade. O parecer foi colocado em discursão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/2022. AUTOR: Poder 
Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre a alteração da Lei Complementar nº 019, de 06 de 
maio de 2014, que trata da Política Ecológica, Preservação e Recuperação do Meio 
Ambiente, na forma que especifica. O projeto de lei complementar foi colocado em 
discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 
053/2022, REFERENTE AO SUBSTITUTIVO Nº 03/2022 AO PROJETO DE LEI Nº 



 

 

025/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre o reajuste do plano de 
cargo e salários dos professores e adota outras providências. RELATORES: Vereadores 
Matheus Monteiro – CIDADANIA e Colemar da Saborelle – PODEMOS. O parecer foi 
colocado em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. SUBSTITUTIVO 
Nº 03/2022 AO PROJETO DE LEI Nº 025/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Dispõe sobre o reajuste do plano de cargo e salários dos professores e adota outras 
providências. O substitutivo foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 052/2022, REFERENTE AO 
PROJETO DE LEI Nº 052/2022.  AUTOR: Ver. Ronaldo Lira PSC. ASSUNTO: Institui os 
símbolos oficiais de Gurupi e consolida leis conforme especifica. RELATORES: 
Vereadores Zezinho da Lafiche – AVANTE e Colemar da Saborelle – PODEMOS. O 
parecer foi colocado em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI Nº 052/2022. AUTOR: Ver. Ronaldo Lira PSC. ASSUNTO: Institui os 
símbolos oficiais de Gurupi e consolida leis conforme especifica. O projeto de lei foi 
colocado em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER 
CONJUNTO Nº 049/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 081/2022. AUTOR: Ver. 
Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Dispõe sobre o arquivamento de documento 
representativo do ato de liberação em meio digital acessível por código de barras 
bidimensional (QR Code) ou plaqueta NFC (Near Field Communication) e dispensa a 
afixação da informação por outro meio. RELATORES: Vereadores Matheus Monteiro – 
CIDADANIA e César da Farmácia – UB. O parecer foi colocado em discursão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 081/2022. AUTOR: Ver. 
Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Dispõe sobre o arquivamento de documento 
representativo do ato de liberação em meio digital acessível por código de barras 
bidimensional (QR Code) ou plaqueta NFC (Near Field Communication) e dispensa a 
afixação da informação por outro meio. O projeto de lei foi colocado em discursão e 
em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PROPOSTA DE EMENDA AO 
PROJETO DE LEI Nº 84/2022. AUTOR: Zezinho da Lafiche – AVANTE. ASSUNTO: Dispõe 
sobre a alteração de nome à Praça da Bíblia localizada no Jardim Eldorado em Gurupi-
TO para Praça da Bíblia João da Cruz Gomes Feitosa. AUTOR DA EMENDA: Ver. Zezinho 
da Lafiche – AVANTE. A proposta de emenda foi colocada e discursão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 050/2022, REFERENTE AO 
PROJETO DE LEI Nº 84/2022. AUTOR: Zezinho da Lafiche – AVANTE. ASSUNTO: Dispõe 
sobre a alteração de nome à Praça da Bíblia localizada no Jardim Eldorado em Gurupi-
TO para Praça da Bíblia João da Cruz Gomes Feitosa. RELATORES: Vereadores Ronaldo 
Lira – PSC e Débora Ribeiro – PTB. O parecer foi colocado em discursão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 84/2022. AUTOR: Zezinho da 
Lafiche – AVANTE. ASSUNTO: Dispõe sobre a alteração de nome à Praça da Bíblia 
localizada no Jardim Eldorado em Gurupi-TO, para Praça da Bíblia João da Cruz Gomes 
Feitosa. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado 
por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 052/2022, REFERENTE AO SUBSTITUTIVO 
Nº 002/2022. AUTOR: Ver. Jair do Povo - PROS. ASSUNTO: Dispõe sobre atribuições de 
nome à Praça Estação da Cidadania no Setor Águas Claras para Goiaciara Tavares Cruz. 
RELATORES: Vereadores Matheus Monteiro – CIDADANIA e Débora Ribeiro – PTB. O 
parecer foi colocado em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
SUBSTITUTIVO Nº 002/2022 AO PROJETO DE LEI Nº 088/2022. AUTOR: Ver. Jair do 
Povo - PROS. ASSUNTO: Dispõe sobre atribuições de nome à Praça Estação da 
Cidadania no Setor Águas Claras para Goiaciara Tavares Cruz. O substitutivo foi 
colocado em discursão e 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER 
CONJUNTO Nº 051/2022, REFERENTE AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2022. 



 

 

AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Institui o Banco de Ideias Legislativas 
no município de Gurupi, e dá outras providências. RELATORES: Vereadores Zezinho da 
Lafiche – AVANTE e Débora Ribeiro – PTB. O parecer foi colocado em discursão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2022. 
AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Institui o Banco de Ideias Legislativas 
no município de Gurupi, e dá outras providências. O projeto de resolução foi colocado 
em discursão e 1ª votação do 1º turno, sendo aprovado por unanimidade. MOÇÃO DE 
APLAUSOS N° 029/2022. PROPONENTES: Vereadores Matheus Monteiro – 
CIDADANIA, Rodrigo Ferreira – PODEMOS, Débora Ribeiro – PTB e César da Farmácia – 
UB. PROPOSTO: 2º Sargento Milena Venâncio dos Santos Pereira. ASSUNTO: Pelo 
brilhante e humano atendimento que resultou no salvamento de uma Criança. A 
moção foi colocada em discursão e em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Não havendo mais matérias na ordem do dia, o Senhor Presidente passou para as 
considerações finais, onde todos os vereadores inscritos declinaram o uso da palavra. 
Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente da Mesa declarou encerrada a 
presente sessão ordinária às 11hs43min e convocando os senhores vereadores para 
uma sessão extraordinária dentro do prazo de três minutos. Compareceram a esta 
Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel – UB como Presidente da Mesa; 
Marilis Fernandes (PP) como Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Colemar da 
Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Jair do Povo (PROS); Leda Perini 
(PATRIOTA); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Pastor Serginho – Solidariedade; Elvan 
Leão (PTB); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) 
e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a ausência justificada do vereador Cesar da 
Farmácia (UB). Teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em 
CD de nº 49/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão 
Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos 
dezessete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois. 
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                      Verª. MARILIS FERNANDES 
          Presidente                                                                              1ª Secretária 


